

Принцип достоверности бюджета как основополагающий принцип бюджетного процесса

Научный руководитель – Зуева Анна Сергеевна

Филиппов Алексей Сергеевич

Студент (специалист)

Московский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации,

Факультет подготовки следователей, Москва, Россия

E-mail: Alexeiwentwort2016@gmail.com

Принцип достоверности бюджета как основополагающий принцип бюджетного процесса.

Наиболее большое место в финансовой системе каждого развитого государства занимает государственный бюджет, под которым понимается законодательно закрепленный план государства на текущий (финансовый) год.

Важнейшим нормативно-правовым актом, определяющим предназначение, задачи и функции бюджета, является "Бюджетный кодекс Российской Федерации" от 31.07.1998 N 145-ФЗ (ред. от 28.12.2016).

В юридической литературе, а также в ст. 6 БК РФ дается понятие бюджетной системы - совокупность федерального бюджета, бюджетов субъектов РФ, местных бюджетов и бюджетов государственных внебюджетных фондов, которая организована на экономических связях и государственном устройстве Российской Федерации, и регламентируется законодательством Российской Федерации.

Любая система осуществляет свою деятельность на законодательно установленных принципах, то есть основополагающих началах осуществления деятельности, и данная система не является исключением из правил. В главе 5 БК РФ выделены 13 принципов бюджетной системы. Десятым принципом бюджетной системы Российской Федерации является принцип достоверности бюджета, который предусмотрен ст. 37 Бюджетного кодекса Российской Федерации, и означает надежность показателей прогноза социально-экономического развития, соответствующей территории и реалистичность расчета доходов и расходов бюджета.

В соответствии с этим принципом государственные органы, отвечающие за составление и утверждение прогноза социально-экономического развития, должны усердно анализировать и сверять данные, включаемые в этот прогноз, и вовремя вносить в него поправки, потому что прогноз составляется на три года. Формирование верного прогноза социально-экономического развития является незаменимым, потому что он есть основа для составления проекта бюджета. Реалистичность бюджета, а именно его доходов и расходов, значит, что при формировании проекта эти составляющие не должны быть выше или ниже чем установлено. Впрочем на практике часто происходит занижение данных бюджета. В свою очередь это может повлечь за собой неизбежность внесения поправок в бюджет, потому что исполнение в реальности наглядно показывает, что данные бюджета не совпадают с реальными доходами бюджета. Но ответственность за нереалистичность бюджета, а в данном случае за занижение показателей бюджета в законодательстве отсутствует.

Источники и литература

- 1) «Бюджетный кодекс Российской Федерации» от 31.07.1998 N 145-ФЗ (ред. от 28.12.2016) // «Собрание законодательства РФ», 03.08.1998, N 31.

- 2) Сагайдачная Надежда Константиновна «Бюджетные правила и принципы бюджетной системы: соотношение и трансформация» // Журнал «Проблемы учета и финансов» Выпуск № 1 (9) / 2013
- 3) Лушин С.И. Государственные финансы в новых условиях // Финансы, 1998, № 5.